

临沧日报

LINCANG DAILY

中共临沧市委主管主办 国内统一连续出版物号 CN 53-0039
邮发代号 63-51
临沧日报社出版 总编辑 王立松

第 9038 期 网址:https://www.lcdaily.cn

2021 年 6 月 16 日 星期三
农历辛丑年五月初七

“5G+工业互联网”全国在建项目超过 1500 个

新华社北京 6 月 15 日电 (记者 胡喆) 工业互联网作为新一代信息技术与制造业深度融合的产物,已成为推动经济高质量发展的重要支撑。15 日举行的 2021 世界工业互联网大会上,工信部信息通信管理局副局长鲁春丛表示,“5G+工业互联网”全国在建项目超过 1500 个,成为工业互联网创新最为活跃的领域之一。

鲁春丛介绍,多层次工业互联网平台体系初步形成,国内已涌现出 100 余个工业互联网平台,其中跨行

业跨领域平台达到 15 个,连接设备数超过 7000 万台(套),工业 App 超过 59 万个。

利用 5G+VR+数字孪生等新技术协同发力,是工业互联网的一项重要应用。在浙江省义乌市,义乌市供电公司联合国网信息通信产业集团有限公司利用数字孪生技术在配网方面进行了一次创新尝试。

技术人员前期对义乌市草塘沿 IV 号 700 环网室进行了精确到毫米级别的 3D 建模,建立了一个 1:1 的

数字孪生环网室,通过监控摄像、5G 网络把这个环网室的“孪生姐妹”投射到远在几公里外的调度中心的大屏上,环网室里发生的一切,都能在调度大屏上实时显示,实现了资料查询、现场人员定位、现场取证、远程会商、室内高精度定位与导航等功能。

依托完整的航天工业体系和新一代信息技术发展优势,航天科工率先打造了以云制造为特色,跨行业跨领域的国家级工业互联网平台——航天云网平台。

临沧乡村旅游热度持续攀升

端午假期接待游客 15.33 万人次,实现旅游收入 7587.36 万元

本报讯 (融媒体记者 刘东祥 通讯员 鲁艺华) 端午假日期间,临沧共接待游客 15.33 万人次,同比增长 33.58 %,实现旅游收入 7587.36 万元,同比增加 28.44 %。其中,过夜游客 71065 人次,一日游游客 82811 人次;进出辖区自驾游(小型车)通行量为 47379 次,同比增加 30.9 %,铁路旅客量为 30256 人次。

抓实抓细,安全生产、疫情防控务实有效。节前,按照党中央国务院、省委省政府、市委市政府安全生产、疫情防控等相关工作要求,全市文化旅游系统召开电视电话会议,对安全生产、消防安全、文物安全、景区安全、疫情防控、文明旅游、30 天无理由退货等工作进一步安排部署。29 个 A 级景区实施“限量、预约、错峰”管理;影剧院、文化馆、图书馆、博物馆、KTV、网吧严格按照相关疫情防控要求,有序推进开放管理和疫情防控工作。镇康、耿马、沧源 3 县暂停群众性、营业性、对外交流演出等大型活动。节日期间,全市文化旅游系统抽调了 9 个明察暗访组对辖区内公共文化场所、景区景

点、文物保护单位、歌舞娱乐场所、网吧等人员密集场所进行安全生产、疫情防控、文物安全等专项检查 100 多场次,确保节假日工作平稳有序。

多措并举,宣传营销成效显著。围绕“大美临沧,美在乡间;花开四季,香飘八方”的临沧乡村旅游品牌定位,转变传统旅游营销模式,加大宣传投入力度,利用现代媒体影响力创新营销模式,积极拓展客源市场,炒热临沧旅游话题。以感受“临沧乡村之美”“探秘世界佤乡”“古道打卡”“茶山寻根之旅”等作为临沧乡村旅游对外宣传营销新卖点,持续在新华网、人民网、央视频、中新网、中国网、新浪网、腾讯网、搜狐网、紫荆网、云南网及“一部手机游云南”App、抖音、今日头条、旅游微博、微信公众号等 30 多家新媒体,全方位、多角度强力宣传推介临沧乡村旅游美文、攻略、线路、美食等 100

多篇(条),吸引更多旅客到临沧观光旅游。

形式多样,端午节庆活动丰富多彩。各县(区)深挖端午习俗的丰富内涵,纷纷推出系列主题活动,“端午”“祈福”“展演”“乡村旅游”“红色旅游”等成为热搜词语。澜沧江百里长湖、云县昔宜休闲垂钓、幸福温泉水乐园、博尚窑制陶以及冰岛昔归滇红的采茶制茶、金湾半山酒店森林温泉 SPA、鲁史古镇古道打卡、秘境谷森林小镇亲子体验等丰富多彩的民俗节庆活动颇受市民游客欢迎。市文化旅游局、文化馆、图书馆、文物管理所、博物馆、非遗中心联合举办《红色故事绘——连环画里的中国共产党 100 年》主题展、“党的光辉照边疆,边疆人民心向党——革命刺绣藏品”展、“丹青遗韵”文化遗产保护宣传展、“瓷韵今声”文化创意产品推介展、《历史见证辉煌图

片展》《民间收藏家私人藏品展》等主题展览,发放乡村旅游、红色旅游精品线路,30 天无理由退货等宣传资料 10 万多份,文明旅游倡议书 2 万多册。同时,还组织沧源佤族自治县文艺团队,在第十届中国花卉博览会期间,赴上海开展“云南临沧文化活动周”佤族风情歌舞展演 12 场次,吸引众多国内游客驻足观看,让临沧和上海市民度过一个欢乐祥和的端午佳节。

市场活跃,乡村旅游热度攀升。随着临沧“两路”开通,交通基础设施得到改善,端午假期,临沧乡村旅游景区景点到处车水马龙,市民游客趁着假期亲近自然、踏青赏花,品农家美食,采摘时鲜果蔬,乡村旅游热度不断攀升。南美、中山、腾龙、那京、景亢、来冷红、小新寨、幸福、昔宜、鲁史、古墨等乡村旅游景区景点处处人潮涌动,特色农家餐饮家家欢声笑语。

端午假期,全市文化旅游市场安全、平稳、有序运行,未接到文化旅游投诉,未发生文化旅游安全生产事故。



庆祝建党 100 周年

百篇故事书党史

缉毒英雄吴光林

吴光林,牺牲前为凤庆县公安局禁毒大队副大队长。1997 年 10 月 6 日,吴光林冒雨赶往凤庆县青龙桥截击贩毒嫌疑人,夜幕中,当嫌疑人进入伏击圈时,吴光林率先跃身擒住一名贩毒嫌疑人,另一名贩毒嫌疑人也被同事顺利擒获,当场缴获海洛因 10720 克。

1997 年 10 月 25 日,吴光林奉命与 4 名战友在澜沧江天山渡口截击贩毒嫌疑人,吴光林让战友们留守北岸,自己则不顾安危,只身渡过波涛汹涌的澜沧江进行侦查,秘密查清 3 名贩毒嫌疑人都藏匿在对岸,并探悉一名贩毒嫌疑人有手榴弹。抓捕分工时,吴光林不顾战友们反对,把有手榴弹的那名贩毒嫌疑人作为自己的抓捕对象。抓捕时由于吴光林动作迅猛,持有手榴弹的贩毒嫌疑人还没来得及反抗,就被牢牢擒住,其余两名贩毒嫌疑人也被顺利捕获,从 3 名贩毒嫌疑人身身上缴获海洛因 3240 克、鸦片 1953 克、手榴弹 1 枚。

1998 年 11 月的一天,吴光林和战友奉命到澜沧江摆渡大桥布控查缉,当两名可疑人出现在桥头时,吴光林一个箭步冲出去,亮明身份后朝走在前面的人扑上去,这两人见状欲将毒品丢入澜沧江逃跑,但吴光林以迅雷不及掩耳之势将对方压在地上,很快将其铐在桥栏上。见战友一手抓着树枝一手抓着欲往江里跳的贩毒嫌疑人,吴光林飞扑上去,尽力将战友和贩毒嫌疑人从江崖边拉了上来。

2004 年 8 月 30 日,吴光林率队到鲁史镇黑山门设伏堵截贩毒嫌疑人。天黑后,两个黑影出现在黑山门,吴光林和战友无法确定这两人究竟是过路群众还是贩毒嫌疑人。只有近身盘查才能辨清,而在夜间采取近身盘查又面临着极大危险。眼看两个黑影越来越近,吴光林和战友顾不上安全,迅速从三面包抄出击,吴光林正面迎冲上去,亮明身份的话音未落,两名嫌疑人已开了枪,35 岁的吴光林头部中弹壮烈牺牲。战友们立即奋起还击,与两名贩毒嫌疑人展开了激烈枪战,几分钟后,枪声停止,两名贩毒嫌疑人虽然暂时侥幸逃脱,但是后来还是被分别击毙和围捕。此次堵击,共缴获贩毒嫌疑人的“五四”式手枪 2 支、子弹 46 发、弹夹 3 个、手榴弹 1 枚、匕首 1 把、海洛因 9035 克。

吴光林在 12 年的禁毒生涯中,身经百战,共侦破和参与侦破贩毒案件 152 起,抓获贩毒犯罪嫌疑人 275 名,缴获海洛因等各类毒品 550 多公斤、毒资 400 多万元、运毒车 4 辆,他为保护千千万万人民群众免遭毒品危害而奉献了宝贵青春和生命。

中共临沧市委党史研究室课题组整理



当前,正值烤烟中耕管理关键期,为确保当前烟苗茁壮成长、烟农喜丰收,镇康县勐堆乡抢抓节令,依照“三分种、七分管”的理念,多举措抓好烤烟中耕管理。

据悉,今年该乡烤烟种植覆盖 3 个行政村 20 个自然村 211 户烟农,完成移栽面积 1913 亩,预计产量 4700 担,可实现产值 693.25 万元。图为勐堆乡铜厂塘尚水村村民在给烤烟施肥。

穆王成 随井 摄

“十大工程”引航临沧城乡建设

——访市住房和城乡建设局党组书记、局长徐绍武

融媒体记者 刘东祥

我市认真贯彻落实省委省政府临沧现场办公会议精神和市委四届九次全会精神,加速新型城镇化,加快农村城镇化,全面实施沿边城镇带、凤云临双一体化城镇带、孟定区域性国际新兴口岸城市建设、城市更新、农村城镇化、住房保障民生、城乡垃圾一体化处理、转型升级发展、城市治理能力提升、智慧城市建设“十大工程”,领航临沧城乡建设与发展。

市住房和城乡建设局党组书记、局长徐绍武介绍:“我市坚持以镇康县南伞、孟定清水河、沧源佤族自治县永和三个边境口岸为重要支点,以临清铁路、临清高速公路及沿边高速公路为发展轴,以沿线乡镇为节点,建设沧源、耿马、镇康、永德沿边城镇带,推动沿边区域跨越发展和可持续发展。”

以临翔中心城区为核心,以公路和铁路为发展轴,以沿线重点

镇、较大镇为主要节点,规划建设一体化城镇带。同时,实施城市体检,加强建筑设计管理,优化城市空间和建筑布局,扎实推进老旧小区改造、棚户区改造、水环境整治、城市垃圾分类、污水处理提标提质和城市精细化管理;实施乡村建设行动,加快推进农村基础设施建设,推动乡镇“两污”及农村生活垃圾处理设施提档升级,大力推进现代宜居新农房建设,海绵乡镇、海绵村庄建设,保护传统村落和乡村风貌;提高公共租赁住房使用效率和管理水平,扎实推进棚户区改造;按照“村(居委会)收集、乡(企)转运、县(区)处理”的模式,以双江为试点,逐步推进城乡垃圾一体化处理;加快建筑业发展方式和产业结构调

整步伐,发展总承包企业、做强专业企业、壮大建筑业队伍,培育一批综合竞争力强的龙头骨干企业,大力发展绿色建筑和装配式建筑;积极推进城市运行管理服务平台系统和智慧城市管、智慧工程、智慧住房、智慧城市等项目建设,促进城市基础设施智慧化、基本公共服务智慧化、治理体系智慧化。瞄准打造孟定成为临沧对外开放新平台,积极推进孟定清水分界岸城一体化、基础设施、水环境整治、城市公园等项目建设,推动孟定区域性国际新兴口岸城市建设。

徐绍武表示,下一步,全市住建部门将围绕“十大工程”,夯实“三个示范区”建设基础,奋力谱写全面建设社会主义现代化的临沧篇章。

认真学习贯彻市委四届九次全会精神

市政府召开第九十六次常务会议

张之政主持

本报讯 (融媒体记者 王朝宇) 6 月 15 日,市委副书记、市人民政府市长张之政主持召开临沧市四届人民政府第九十六次常务会议,传达学习习近平总书记考察青海时的重要讲话精神,研究部署相关工作。

会议指出,习近平总书记发表的重要讲话,主题鲜明、高屋建瓴,内涵丰富、思想宏大。各级各部门要增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,用心

学习领会总书记重要讲话精神,把学习宣传贯彻习近平总书记重要讲话精神同省委省政府临沧现场办公会精神结合起来,立足临沧实际,立足新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局,切实抓好党史学习教育,妥善处理好生态和民生的关系,统筹疫情防控和经济社会发展,统筹发展和安全,以优异成绩庆祝建党 100 周年。

会议还研究了其他事项。

对标示范 干成样板

——五论学习贯彻市委四届九次全会精神

本报评论员

省委、省政府赋予临沧“三个示范区”的发展定位,是要求临沧在乡村振兴、兴边富民、可持续发展上为全省乃至全国作出示范、干出样板。要做到示范,就必须走在前、有突破、出经验。市委四届九次全会提出,建设“三个示范区”,就是要全面对标示范这个要求,坚持一流这个标准,干在实处、走在前列。

要坚持一流标准,做一流规划。无论是总体方案,还是单个项目,无论是抓基地,还是抓加工,无论是自己建设,还是招商引资,都要按照全省最好、全国最好乃至全世界最好的标准来谋划、来规划,不能因为当前的困难或一时的条件限制,就降低标准、降低要求。

要坚持一流标准,打造一流品牌。临沧有好山、好水、好坚果、好茶叶、好村庄,也打造出了滇红茶等一些响亮的品牌。但这还远远不够,与我们的资源优势不匹配,还没有形成品牌效益。要加快推进品牌创建活动,构建以“三品一标”农产品为基础、企业品牌和产品品牌为主体、区域公用品牌为龙头的临沧品牌体系,把“临

糖”“临茶”“临菜”“临果”“临牛”等打造成全省乃至全国一流的品种,提升市场竞争力和影响力。

要坚持一流标准,拿出一流干劲。如果没有一流的干劲,没有一流的作风,还在按部就班,还在常规发展,还在平稳干事,那就无法完成省委、省政府的重托,无法实现临沧人民的期盼。要以“临沧有我、不负临沧”的责任担当,以废寝忘食、只争朝夕的奋斗姿态,披荆斩棘、大干快上,再创省委省政府满意、临沧人民满意、我们自己也满意的临沧新辉煌。

要坚持一流标准,营造一流环境。坚持不懈抓好政治、法治、社会、治安、生态“五个环境”建设,让来临沧的企业放心投资、安心发展,千方百计兑现对企业的承诺,将“不可行”变成“可行”,将“不可能”变成“可能”,把临沧的发展环境打造成云南最优、中国最优。

一分部署,九分落实。号角已经吹响,全市上下要把牢四个关键,心往一处想、劲往一处使,乘势突破,用实际行动,确保“三个示范区”建设取得实效,为全省乃至全国作出示范、干出样板。

山沟里的拉祜寨子“活起来了”

通讯员 杨丽

青山环绕着一排排崭新的砖混小洋楼,秀水倒映着一幅幅拉祜人民辛勤耕作的景象,耳边不时传来一声声轻快的拉祜山歌,这幅生动和谐的生态图景展现的是位于临翔区平村乡平村村的一个小村寨——大村。

一条宽阔平整的水泥路如白色的绸带,带着拉祜人民的致富小康梦一直延伸到山外。沿着绿树遮掩的水泥路走进村寨,路边的小小公示牌不禁让人停驻,细看后发现上面注明的是道路管理员的名字和分管路段信息。

寨子口,一个大大的葫芦是拉祜族的标志,旁边的休闲小亭子内,几个正在闲聊的大妈,不时发出欢快的笑容。大村以“乡村旅游发展”为抓手,以满足群众精神文化生活为目标,依托民族团结示范村建设项目,在组内修建休闲凉亭,进一步提升软硬件设施。

“以前,我们村就是一个封闭的小山沟,仅有一条小山路连接外面,脱贫攻坚时,乡党委、政府

要帮我们修水泥路,征地时,我们还死活不愿意,但经不住干部反复上门劝说,现在一想,真是感谢党委、政府,不修路,哪里会有我们现在的好生活。”小凉亭内的大妈说道。

现在这个山沟沟里的拉祜寨子水泥路通到农户家门口,产业也从单一的玉米、甘蔗到高粱、坚果、油菜等新兴产业,农户的钱袋子也越来越鼓。

“建生态鱼养殖基地,一方面是增加了集体经济收入,聘请农户提高农户收入,但更长远的计划是将生态鱼养殖和美丽乡村旅游相结合,不断拓展经济发展产业链。下一步,我们打算建钓鱼台,让游客沿路观光下来后,就能享受垂钓乐趣,实现观光游玩一条龙服务。”平村村党支部书记李萍介绍道。

『现场短新闻』